

# 中日昨起举行海洋安全首轮磋商

## 钓鱼岛问题将成主要议题

本报综合消息 5月15日至16日，中日两国政府将在杭州举行有关海洋安全保障的首轮定期磋商，据悉，钓鱼岛问题将会成为双方会谈的主要议题。

目前，在日本国内，右翼势力仍然在不遗余力地为购买钓鱼岛筹款，东京都政府的一项统计显示，截止到5月11日，为购买钓鱼岛而设立的捐款账户的总额已经突破了5亿元，相当于4000万元人民币。

钓鱼岛自古以来就是中国的领土，如何处理钓鱼岛的归属是中日关系当中一个不可回避的问题，也是直接关系到两国关系冷暖的焦点。分析指出，一些日本人物策划的购岛行动本身就是一出闹剧，背后隐藏的是他们各自的政治图谋。

据介绍，中日两国参与此次磋商的部门非常多，中国方面有外交部、国防部、国家海洋局参与。而日本外务省、防卫省和海上保安厅系统均将参与此次磋商。

中国社科院日本研究所副所长高洪分析称，中日海洋磋商意在维护两国关系大局。海洋的问题包含多个方面，海洋安全问题、海洋合作问题、海洋划界问题，还有海洋主权争端问题。高洪表示，此次磋商实际上是多个部门综合的、全方位的对话，这种机制很全，有助于产生实质性效果，这也恰恰是引起世人高度关注的基本原因。（于养石）



日本首相野田被媒体批评

## 外交部发言人：坚决反对英方领导人会见达赖

新华社北京5月15日电（记者郝亚琳）对于英国首相卡梅伦等英方领导人与达赖会见一事，中国外交部发言人洪磊15日表示，中方对此表示强烈不满和坚决反对，要求英方停止纵容和支持“藏独”反华势力，以实际行动维护中英关系的发展大局。

在当日下午举行的外交部例行记者会上，洪磊说，日前，英方无视中方多次交涉，执意安排卡梅伦首相等英方领导人会见达赖。这是对中国内政的严重干涉，伤害了中国人民感情，向“藏独”势力发出了错误信号，中方对此

表示强烈不满和坚决反对。中国外交部和驻英使馆已经在北京和伦敦向英方提出严正交涉。

洪磊说，西藏事务纯属中国内政。达赖是长期打着宗教旗号从事反华分裂活动的政治流亡者。中方坚决反对任何国家的领导人以任何方式会见达赖，坚决反对任何国家、任何人利用涉藏问题干涉中国内政。

他表示，中方要求英方认真对待中方严正立场，停止纵容和支持“藏独”反华势力，立即采取有效措施消除恶劣影响，以实际行动维护中英关系的发展大局。

## 欧盟对叙利亚政府实施新制裁

已有129名个人和43家机构上“黑名单”

欧盟外长会议5月14日决定，15日起对叙利亚总统巴沙尔·阿萨德政府实施新一轮制裁，这意味着叙利亚冲突14个月来，已有129名个人和43家企业或机构受到欧盟财产冻结和旅行禁令制裁。

### 先后推出15轮制裁

欧盟新一轮制裁主要针对资助巴沙尔政权的3名个人和两家公司。

欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿说：“叙利亚持续冲突令人震惊，我们将再次着眼制裁。”

欧盟迄今对叙利亚先后推出15轮制裁措施。不到一个月前，欧盟追加制裁，禁止对叙出口奢侈品，针对巴沙尔及其妻子阿斯玛的奢华生活。今年早些时候，欧盟禁止成员国与叙利亚公共机构和中央银行展开黄金、贵金属及钻石交易，冻结叙利亚央行在欧盟域内资产。

英国外交大臣威廉·黑格14日说：“叙利亚停火没有完全执行，还继续出现杀害、折磨和虐待。我们继续施压巴沙尔政府至关重要。”

### 强调支持安南方案

欧盟成员国外长14日强调支持叙利亚危机联合特使科菲·安南的调解方案，敦促所有联合国国

察员尽快部署到位。瑞典外交大臣卡尔·比尔特警告，如果安南调解方案失败，叙利亚“将迅速陷入宗派内战”，“对于叙利亚和整个地区而言，都极具毁灭性”。

阿什顿说，上周末，欧盟向叙利亚提供一批装甲车，以协助安南完成调停任务。法新社援引西方外交官的说法报道，欧盟已经提供25辆装甲车并承诺提供更多医疗援助。

### 僵持恐成长期状态

叙利亚近期发生多起暴力袭击，安全局势堪忧。叙利亚首都大马士革10日早高峰时段遭遇两起爆炸袭击，55人丧生、近400人受伤。

俄罗斯外交部副部长加季洛夫14日指认，这场袭击的幕后黑手是“基地”组织。

法新社援引政治分析师的观点报道，“基地”趁叙利亚政府军与反政府武装僵持之际作乱不禁令人质疑，叙利亚今后局势会不会重演美军当年入侵伊拉克后的情形。

加季洛夫认为，叙利亚政府军与反政府武装的僵持将会持久，任何一方现阶段均不具备战胜另外一方的足够实力。“僵持正演变成长期状态，难以说清会持续多久。”

（据新华社电）



## 法国总统权力交接

5月15日，在法国巴黎总统府爱丽舍宫，离任的法国总统尼古拉·萨科齐（前左二）与当选总统奥朗德（前左三）握手告别。

当日，法国总统权力交接仪式在爱丽舍宫举行，萨科齐向奥朗德正式移交总统权力。

新华社记者 高静 摄

## 巴基斯坦外长暗示有可能重开北约补给线

新华社伊斯兰堡5月14日电（记者贾瀚龙 张琪）巴基斯坦外交部长希娜·拉巴尼·哈尔14日暗示巴基斯坦有可能会重开北约补给线。

希娜当天在伊斯兰堡举行新闻发布会说，巴基斯坦希望在有关阿富汗和平稳定方面提供协助。她说，巴基斯坦和国际社会拥有同样的战略目标，希望阿富汗和平与稳定，巴基斯坦希望继续协助国际社会。

美国驻巴基斯坦大使馆发言人当天表示，美巴正在就重开北约补给线问题持续展开磋商。

希娜说，美巴间的会谈正在朝着积极的方向进展。美巴在一些问题上拥有相同立场，而且双方正在努力弥合分歧。巴基斯坦可能会在未来几天就重开北约补给线做出最终决定，巴军方和民选政府的高层将召开会议探讨此事。

据分析人士称，巴基斯坦是否重开北约补给线将决定巴基斯坦能否参加即将召开的有关阿富汗问题的芝加哥峰会。北约秘书长拉斯穆森上周表示，如果巴基斯坦不重开北约补给线，则可能错过芝加哥峰会。

## 摩根大通首席投资官因巨亏事件辞职

据新华社电 摩根大通银行5月14日宣布，受对冲风险投资巨亏20亿美元事件影响，该行首席投资官伊娜·德鲁将引咎辞职。

德鲁今年55岁，是华尔街银行界少有的身居高位的女性之一，她在摩根大通工作30多年，去年年薪超过1500万美元，收入位列该行第四位。

作为摩根大通首席投资官，德鲁负责领导爆出巨亏丑闻的伦敦部门业务，因此成为此次事件后首位离职的高管。

## 广岛一旅馆发生火灾 4名中国研修生遇难

据新华社电 中国驻日本大阪总领事馆5月15日证实，在13日广岛县福山市旅馆火灾中遇难的7人中有4人是中国公民。

中国驻大阪总领事馆领侨室室长赵大为告诉新华社记者，广岛警方通知总领馆，火灾遇难者中有4名中国人（两男两女），分别是来自中国江苏省和四川省的研修生。

位于广岛县福山市西樱町的“王子旅馆”13日发生火灾。当地消防人员赶到现场后将10名住客送往医院，结果7人不治身亡。